
Кратка биографија 

 

 Лука Николић је рођен 1997. године у Ваљеву, где је завршио основну школу и 

гимназију. Током средњошколског образовања два пута је био добитник прве републичке 

награде на такмичењу из српског језика и језичке културе у организацији Друштва за српски 

језик и књижевност Србије. 

 Диплому основних академских студија са звањем дипломирани филолог стекао је 

2020. године на Филозофском факултету у Новом Саду, Одсек за српски језик и 

лингвистику, студијски програм ОАС Српска филологија: српски језик и књижевност, са 

просечном оценом 9,98. Том приликом добио је Награду Филозофског факултета за 

најбољег студента Филозофског факултета Универзитета у Новом Саду и Награду из 

Задужбинских фондова Матице српске за најуспешније студенте и ученике. Током 

основних академских студија добио је Изузетну награду Универзитета у Новом Саду за 

постигнут успех у току студија у школској 2016/2017. години (просечна оцена 10,00) и 

Награду Универзитета у Новом Саду за постигнут успех у току студија у школској 

2017/2018. години (просечна оцена 9,96). Био је добитник Студентске стипендије 

Министарства просвете, науке и технолошког развоја Републике Србије за школску 

2017/2018. годину, као и Стипендије Фонда за младе таленте за завршну годину основних 

академских студија у школској 2019/2020. години. 

 У оквиру обавезног курса на основним академским студијама Стандардизација 

српског језика, а под руководством проф. др Исидоре Бјелаковић, учествовао је у 

транскрипцији грађе за приређена сабрана дела Павла Соларића: Соларић, Павле (2019). 

Сабрана дјела (прир. Душан Иванић и Исидора Бјелаковић). Београд: Задужбина Доситеј 

Обрадовић. 

Учествовао је у промотивним активностима Одсека за српски језик и лингвистику 

Филозофског факултета у Новом Саду на Дану отворених врата (зимски семестар школске 

2018/2019. године). 

Диплому мастер академских студија са звањем мастер професор језика и 

књижевности стекао је 2021. године на Филозофском факултету у Новом Саду, Одсек за 

српски језик и лингвистику, студијски програм МАС Српска филологија: српски језик и 

књижевност, са просечном оценом 10,00 и завршним мастер радом Прошла глаголска 

времена у старосрпским повељама и писмима од 12. до 14. века, ментор академик Јасмина 

Грковић-Мејџор (оцена 10). За свој мастер рад добио је награду Љубомир Стојановић (прва 

награда), коју додељује Матица српска за најбоље мастер радове из области србистике. Био 

је добитник Стипендије Фонда за Младе таленте за завршну годину мастер академских 

студија у школској 2020/2021. години. 

У току мастер и прве године докторских академских студија био је ангажован као 

демонстратор у настави вежби на обавезним курсевима у оквиру основних академских 

студија на Филозофском факултету у Новом Саду, Одсек за српски језик и лингвистику – 



Дијалектологија српског језика 1 и Дијалектологија српског језика 2, под менторством 

проф. др Жарка Бошњаковића. 

Тренутно је на трећој години докторских академских студија на Филозофском 

факултету у Новом Саду, студијски програм ДАС Језик и књижевност (модул Језик). 

Добитник је Стипендије за докторанте Министарства наукe, технолошког развоја и 

иновација. Био је учесник пројекта Српске лекаруше 18. и 19. века (Јужна Угарска, 

Херцеговина и Босна), који се реализовао на Филозофском факултету у Новом Саду. 

Активно сарађује са Лингвистичким клубом Одсека за српски језик и лингвистику 

Филозофског факултета у Новом Саду, при чему је 31.10.2023. одржао предавање Мим је 

мимовао: медитације о језичком знаку на Филозофском факултету у Новом Саду, а 

16.11.2023. одржао је предавање Језик и мимови: о језичком знаку у Карловачкој гимназији. 

О истој теми говорио је и у радио-емисији Широм затворених очију: Шта рече?! на Радију 

Београд 202. 

Главни домени научног интересовања: историјска лингвистика, историја српског 

језика, синтакса, семантика, анализа дискурса. 

Редовни је члан Матице српске од 2021. године. 

Аутор је три научна приказа: 

• Николић, Лука (2020). „Падежносинтаксичке особине романијских говора 

Старог Влаха у светлу когнитивне метафоре“. (Зоран Симић. Синтакса 

падежа у говору романијског платоа: метафоризација простора. Београд: 

Институт за српски језик САНУ, 2018, стр. 373). Зборник Матице српске за 

књижевност и језик, 68(3). Стр. 989–992. 

• Николић, Лука (2020). „Земљеописаније математическо или о развоју српске 

географске терминологије“. (Исидора Г. Бјелаковић. Терминологија код Срба 

у 18. и 19. веку [математичка географија и картографија]. Нови Сад: Два 

пера, 2017, стр. 542). Доситејев врт, 8. Стр. 219–225. 

• Николић, Лука (2023). „Метаисторија историјског речника српског језика“. 

(Јасмина Грковић-Мејџор, Исидора Бјелаковић и Марина Курешевић [ур.]. 

Историјска лексикографија српског језика. Нови Сад: Српска академија 

наука и уметности [Огранак САНУ у Новом Саду] – Матица српска [Одељење 

за књижевност и језик], 2021, стр. 399). Зборник Матице српске за 

књижевност и језик, 71(1). Стр. 298–303. 

и пет научних радова: 

• Николић, Лука (2021). „Прошла глаголска времена у старосрпским повељама 

и писмима од 12. до 14. века“. Прилози проучавању језика, 52. Стр. 5–65. 

• Николић, Лука (2022). „Путъ у еданъ данъ: Доситеј Обрадовић и темпорална 

организација фикционалног наратива“. Прилози проучавању језика, 53. Стр. 

113–138. 

• Николић, Лука (2023). „Happy End Игора Бојовића као трагедија девојчице у 

патријархалној дивљини“. Зборник за језике и књижевности Филозофског 

факултета у Новом Саду, 13. Стр. 51–61. 



• Николић, Лука (2023). „Рефлексив, интензификатор и рефлексивни медиј у 

старосрпском препису Романа о Троји“. Зборник радова са научног скупа 

Контексти. У припреми.  

• Николић, Лука (2024). „Пасивне конструкције у Роману о Троји“. Зборник 

радова са научног скупа Савремена проучавања језика и књижевности. У 

припреми. 

Учествовао је на 7 научних скупова: 

• Учешће на научном скупу Савремена филолошка проучавања младих 

истраживача I у организацији Центра за савремена филолошка проучавања 

младих истраживача Филозофског факултета Универзитета у Нишу са 

рефератом Ка синтаксичкој типологији релативних реченица у савременом 

српском језику, 25–26.2.2022. 

• Учешће на научној конференцији Савремени токови у изучавању језика, 

књижевности и културе I у организацији Филолошког факултета 

Универзитета у Београду са рефератом Апозитивне релативне реченице: 

Између сентенцијалне и тетичке граматике, 27–28.5.2022. 

• Учешће на научној конференцији Савремена филолошка проучавања младих 

истраживача II у организацији Центра за савремена филолошка проучавања 

младих истраживача Филозофског факултета Универзитета у Нишу са 

рефератом Семантичке концепције Лудвига Витгенштајна у Логичко-

филозофском трактату и Филозофским истраживањима и њихов статус у 

контексту савремених семантичких теорија, 25.2.2023. 

• Учешће на научној конференцији Савремени токови у изучавању језика, 

књижевности и културе II у организацији Филолошког факултета 

Универзитета у Београду са рефератом Медијалне конструкције у 

старосрпском препису Романа о Троји: ментални, комуникативни и 

антикаузативни медиј, 30.9.2023. 

• Учешће на 7. научној конференцији Контексти одржаној 1.12.2023. године 

на Филозофском факултету у Новом Саду са рефератом Рефлексив, 

интензификатор и рефлексивни медиј у старосрпском препису Романа о 

Троји. 

• Учешће на 16. научној конференцији Савремена проучавања језика и 

књижевности одржаној 30.3.2024. на Филолошко-уметничком факултету у 

Крагујевцу са рефератом Пасивне конструкције у Роману о Троји. 

• Учешће на научној конференцији Стуликон одржаној 16–18.5.2024. на 

Филозофском факултету Свеучилишта у Загребу са рефератом Пропенсативи 

у систему рефлексивних конструкција у савременом српском језику. 

              

 

 

Лука Николић 
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